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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (13.02.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Hakkari’de görev yapan M.C. isimli başkomiserin intihar ettiği yönünde bilgiler kamuoyuna
yansımıştır. İddialara göre; bir polis memurunu kepsiz gören İl Emniyet Müdürü, memurun
amiri olan başkomiseri sorumlu tuttuğu; ardından başkomiserin görev yerinin değiştirildiği, ilçe
girişindeki X-Ray noktasında görevlendirildiği, sürekli denetime tabi tutulduğu ve idari baskıya
maruz bırakıldığı öne sürülmektedir. Her ne kadar basma yansıyan bilgiler henüz resmi
makamlarca tüm yönleriyle teyit edilmemiş olsa da, kamuoyuna yansıyan bu vahim iddiaların
açıklığa kavuşturulması gerekmektedir.

Bu çerçevede:

1- Hakkari’de görev yapan söz konusu başkomiserin intiharına ilişkin Bakanlığınızca
başlatılmış idari soruşturma bulunmakta mıdır? Başlatıldıysa hangi bulgulara ulaşılmış,
neler tespit edilmiştir? Soruşturmanın akıbeti nedir? Başlatılmadıysa neden
başlatılmamıştır?

2- Başkomiserin görev yerinin değiştirilmesine ilişkin işlem hangi gerekçeyle tesis
edilmiştir? Bu işlem hangi mevzuat hükümlerine dayanmaktadır?

3- Görev değişikliği öncesinde veya sonrasında ilgili personel hakkında herhangi bir
disiplin soruşturması yürütülmüş müdür?

4- İlgili personelin sürekli denetime tabi tutulduğu ve idari baskıya maruz bırakıldığı
yönündeki iddialar araştırılmış mıdır? Bu kapsamda mobbing iddialarına ilişkin
herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

5- Emniyet teşkilatında görev yapan personelin psikolojik destek mekanizmalarından

yararlanmasına ilişkin mevcut uygulamalar nelerdir? Somut olayda bu mekanizmalar
işletilmiş midir?

6- Son beş yıl içerisinde emniyet teşkilatında intihar vakalarının sayısı nedir?
7- Amir tahakkümü ve ağır çalışma koşullarının emniyet personeli arasındaki intihar

vakaları üzerindeki etkisine ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış herhangi bir
araştırma, inceleme veya istatistiksel çalışma bulunmakta mıdır?

8- Polis memurlarını intihara sürükleyen sebeplerin Bakanlığınızca araştırılarak, polis
intiharlarını sıfıra indirmek ve polislerin ekonomik ve sosyal koşullarının sosyal bir
hukuk devletinde olması gerektiği şekilde sağlanması amacıyla Bakanlığınız hangi
somut çalışmaları yürütecektir?


